

česká spořitelna vykázala za první čtvrtletí 2004 nekonsolidovaný čistý zisk 1,51 mld. Kč (podle CAS)

Česká spořitelna hodnotí své výsledky především podle mezinárodních standardů pro finanční výkaznictví (IFRS). Konsolidované výsledky za první čtvrtletí roku 2004 podle IFRS zveřejní 10. května 2004.

Níže citované údaje jsou neauditované nekonsolidované hospodářské výsledky České spořitelny, počítané podle českých účetních standardů (CAS) k 31. březnu 2004. Srovnání je k 31. březnu 2003.

* Česká spořitelna vykázala za 1. čtvrtletí 2004 čistý zisk po zdanění ve výši 1,506 mld. Kč. Ve srovnání se stejným obdobím loňského roku, kdy čistý zisk činil 2,069 mld. Kč, to představuje snížení o 27 %. Pokles čistého zisku proti prvnímu čtvrtletí minulého roku je způsoben saldem tvorby a použitím rezerv a opravných položek, neboť rok 2003 byl mimořádně ovlivněn rozpouštěním rezerv a opravných položek v souvislosti s ukončením procesu očisty úvě-

rového portfolia a povinným rozpouštěním všeobecných rezerv.

* Provozní zisk vzrostl na 2,341 mld. Kč, meziročně o 8 % ze 2,171 mld. Kč. Provozní zisk vyjadřuje schopnost banky generovat zisk z běžných činností a neobsahuje ještě vliv tvorby rezerv a opravných položek.

* Bilanční suma činila 529,3 mld. Kč a v meziročním srovnání vzrostla o 9 % z 483,9 mld. Kč.

* Závazky ke klientům vzrostly na 411,8 mld. Kč, tedy o 12 % z 368,9 mld. Kč.

* Objem klientských úvěrů se zvýšil na 199,1 mld. Kč, tj. o 17 % ze 170,1 mld. Kč; z toho hypoteční úvěry vzrostly na 39,3 mld. Kč, tj. o 75 %.

Na dosažený čistý zisk měly největší vliv především provozní výsledky České spořitelny: nárůst čistého úrokového výnosu, příjmů z poplatků a provizí i nárůst zisku z finančních operací, které se projevíly

v nárůstu provozního zisku o 8 %. Nárůst provozních nákladů o 11% na 3,835 mld. Kč byl očekávaný. Podílely se na něm zvýšené výdaje v souvislosti se změnami v dani z přidané hodnoty platné od počátku roku 2004.

Na úrokových i neúrokových výnosech se stále výrazně podílí rostoucí objem a počet úvěrových obchodů, především hypotečních. Objem všech hypotečních úvěrů se za posledních 12 měsíců zvýšil o 75 %, tj. téměř o 17 mld. Kč, na 39,3 mld. Kč. Česká spořitelna tak upevnila své dominantní postavení na českém hypotečním trhu.

Rozvoj pokračuje i v ostatních segmentech klientských úvěrů. Úvěry fyzickým osobám vzrostly ve srovnání s loňským obdobím o 20 % na 65,3 mld. Kč a celkový objem klientských úvěrů vzrostl za stejné období téměř o 17 % na 199,1 mld. Kč.

ZDROJ: ČESKÁ SPOŘITELNA

Vybrané údaje z nekonsolidovaného výkazu zisku a ztrát České spořitelny k 31.3.2004 (mil. Kč) podle českých účetních standardů (CAS)	31.3.2003	31.3.2004	Meziroční změna
Čistý úrokový výnos	3 569	3 767	6%
Čistý příjem z poplatků a provizí	1 730	1 854	7%
Ostatní neúrokové výnosy	339	555	64%
Provozní výnosy	5 638	6 176	10%
Provozní náklady	-3 467	-3 835	11%
Provozní zisk	2 171	2 341	8%
Tvorba a použití ROP a ostatní výnosy a náklady	599	-161	n/a
Zisk před zdaněním	2 770	2 180	-21%
daň z příjmu	-701	-674	-4%
Čistý zisk	2 069	1 506	-27%

Vybrané údaje z nekonsolidované rozvahy České spořitelny k 31.3.2004 (mil. Kč) podle českých účetních standardů (CAS)	31.3.2003	31.3.2004	Meziroční změna
Bilanční suma	483 909	529 269	9 %
Klientské vklady	368 908	411 758	12 %
Pohledávky za klienty	170 098	199 147	17 %
Pohledávky za bankami	132 438	142 821	8 %
Vlastní kapitál	31 169	34 746	11 %

Vybrané ukazatele bankovní činnosti k 31.3. 2004	31.3.2003	31.3.2004	Meziroční změna
Počet zaměstnanců	11 321	11 021	-3%
Počet klientů finanční skupiny *)	5 488 368	5 392 885	-2%
Počet klientů přímého bankovníctví	538 703	792 184	47%
z toho Servis 24	446 504	686 005	54%
Počet aktivních karet	2 409 729	2 594 642	8%
z toho kreditních	39 627	119 178	201%
Počet ATM (bankomatů)	1 030	1 071	4%
Počet poboček	673	663	-1%

*) Pokles by způsoben prodejem neživotní části podniku Pojišťovna ČS včetně převodu 600,000 smluv z klientského portfolia PČS ke konci roku 2003

ČSOB v 1. čtvrtletí 2004 se ziskem 1,7 mld. Kč

ČSOB zveřejnila pro klienty čtvrtletní informace podle opatření ČNB č. 1 ze dne 30. prosince 2003, jejichž součástí jsou i nekonolidované finanční výsledky, zpracované podle českých účetních standardů (CAS), dosažené k 31. březnu 2004.

Banka dosáhla čistého zisku 1,688 mld. Kč a kapitálové přiměřenosti 15,58 % (oproti 8 % vyžadovaným předpisy ČNB). Bilanční suma dosáhla výše 508,1 mld. Kč.

V nekonsolidovaných údajích nejsou zahrnuta aktiva ani zisk největších dceřiných společností ČSOB, tj. například ČSOB Leasingu, ČMSS a ČMHB, které zaujímají první, resp. druhou příčku v podílech na českém trhu. To m.j. znamená, že ani hypoteční obchody samotné banky uzavírané s klienty pod obchodním názvem ČSOB Hypotéky nejsou součástí zveřejněných výsledků.

ČSOB jako součást evropské skupiny

KBC plánuje a je řízena podle Mezinárodních standardů finančního výkaznictví (IFRS) a k výsledkům podle české metodiky (CAS) neposkytuje žádné komentáře. Konsolidované výsledky v mezinárodních standardech (IFRS) prezentuje Skupina ČSOB dvakrát ročně, vždy za uzavřené pololetí.

ZDROJ: ČSOB

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁT Podle Českých účetních standardů, nekons., údaje k 31.3.2004 neauditované (podle Vyhlášky č. 501/2002 Sb.)

tis. Kč	za 2 čtvrtl. 2003	za 3 čtvrtl. 2003	za rok 2003	za 1. čtvrtl. 2004
1. Výnosy z úroků a podobné výnosy	9 938 671	15 239 084	20 450 599	5 135 210
- úroky z dluhových cenných papírů	2 916 816	4 769 781	6 886 058	1 928 357
2. Náklady na úroky a podobné náklady	-4 864 285	-6 914 136	-9 163 674	-1 959 384
- náklady na úroky z dluhových cenných papírů	-326 588	-425 585	-554 135	-101 563
3. Výnosy z akcií a podílů	83 010	110 633	113 647	0
- výnosy z účastí s podstatným vlivem	0	7 423	7 423	0
- výnosy z účastí s rozhodujícím vlivem	82 926	90 568	90 568	0
- výnosy z ostatních akcií a podílů	84	12 642	15 656	0
4. Výnosy z poplatků a provizí	2 865 184	4 398 298	6 105 346	1 551 926
5. Náklady na poplatky a provize	-779 165	-1 167 927	-1 709 735	-310 506
6. Čistý zisk nebo ztráta z finančních operací	519 487	514 080	889 386	311 979
7. Ostatní provozní výnosy	303 238	627 805	644 722	250 622
8. Ostatní provozní náklady	-572 622	-6 137 461	-6 269 321	-258 902
9. Správní náklady	-4 446 082	-6 855 100	-9 652 875	-2 352 211
z toho :				
a) náklady na zaměstnance	-2 268 482	-3 510 685	-4 718 924	-1 240 656
- mzdy a platy	-1 665 660	-2 588 217	-3 470 064	-902 225
- sociální a zdravotní pojištění	-602 822	-922 468	-1 248 860	-338 431
b) ostatní správní náklady	-2 177 600	-3 344 415	-4 933 951	-1 111 555
10. Rozpuštění rezerv a opravných položek k dlouhodobému hmotnému a nehmotnému majetku	0	0	0	0
11. Odpisy, tvorba rezerv a opravných položek k dlouhodobému hmotnému a nehmotnému majetku	-795 170	-1 255 922	-1 725 538	-453 108
12. Rozpuštění opravných položek a rezerv k pohledávkám a zárukám, výnosy z dříve odepsaných pohledávek	975 853	1 268 425	2 803 202	1 063 259
13. Odpisy, tvorba a použití opravných položek a rezerv k pohledávkám a zárukám	-927 278	-1 430 867	-2 678 850	-1 064 808
14. Rozpuštění opravných položek k účastem s rozhodujícím a podstatným vlivem	0	0	176 220	4 635
15. Ztráty z převodu účastí s rozhodujícím a podstatným vlivem, tvorba a použití opravných položek k účastem s rozhodujícím vlivem	152 035	149 585	-145 584	-4 675
16. Rozpuštění ostatních rezerv	0	5 122 704	5 360 854	8 212
17. Tvorba a použití ostatních rezerv	-164 460	-124 920	-147 756	279 209
18. Podíl na ziscích nebo ztrátách účastí s rozhodujícím nebo podstatným vlivem	0	0	0	0
19. Zisk nebo ztráta za účetní období z běžné činnosti před zdaněním	2 288 417	3 544 283	5 050 645	2 201 459
20. Mimořádné výnosy	0	0	0	0
21. Mimořádné náklady	0	0	0	0
22. Zisk nebo ztráta za účetní období z mimořádné činnosti před zdaněním	0	0	0	0
23. Daň z příjmů	-517 719	-906 169	-1 455 843	-513 019
24. Zisk nebo ztráta za účetní období po zdanění	1 770 698	2 638 114	3 594 802	1 688 440

Čistý nekonsolidovaný zisk Komerční banky se za první čtvrtletí roku 2004 zvýšil o 39 % na 2,0 mld. Kč

Komerční banka vykázala za první tři měsíce letošního roku podle mezinárodních standardů finančního výkaznictví IFRS čistý nekonsolidovaný zisk ve výši 2,0 mld. Kč. Tohoto výsledku banka dosáhla díky úspěšnému rozvoji svých obchodních činností, který vedl k pozitivnímu vývoji v oblasti výnosů, a dále díky úspěšnému řízení nákladů a pozitivnímu finančnímu dopadu prodeje majetkové účasti v společnosti MUZO.

Komerční banka v prvním čtvrtletí pokračovala v úspěšném rozvoji svých obchodních aktivit. Počet klientů se meziročně zvýšil o 7 % na 1,35 milionů. Více než polovina z nich, 714 tisíc, využívá některý z kanálů přímého bankovníctví Komerční banky: telefonního, internetového nebo PC bankovníctví, které klientovi umožňují přístup k bance kdykoliv a odkudkoliv.

Dynamika úvěrování občanů zůstává na vysoké úrovni. Celkový objem hypotečních úvěrů poskytnutých občanům činil 23,9 mld. Kč a v porovnání se stejným obdobím roku 2003 se zvýšil o 48 %; celkový objem spotřebitelských úvěrů vzrostl o 16 % na 9,1 mld. Kč.

Nové a inovované úvěrové produkty pro malé firmy a podnikatele, např. Profi úvěr a změna administrativních postupů vyvolaly u klientů KB výrazný zájem o tyto produkty. Celkový objem úvěrů v tomto segmentu vzrostl meziročně o 50 % na 7,4 mld. Kč a objem úvěrů poskytnutých během prvních tří měsíců letošního roku se oproti stejnému období roku 2003 více než zdvojnásobil. Úvěrování středních podniků a obcí potvrdilo svůj silný budoucí potenciál a zaznamenalo meziroční nárůst v celkovém objemu úvěrů o 16 % na 32,2 mld. Kč. V souvislosti se vstupem České republiky

do EU zavedla Komerční banka speciální program Ponte pro obce a firmy, který souvisí s granty ze Strukturálních fondů EU a nabízí poradenství, předfinancování a spolufinancování projektů. Tato nabídka by měla podpořit poskytování úvěrů tomuto segmentu klientů v dalších letech.

Komerční banka klade velký důraz na své aktivity v oblasti křížového prodeje, tzv. cross-selling. Díky své finanční skupině banka nabízí klientům finanční balíčky s kompletní produktovou nabídkou. Více než jedna polovina klientů z řad obyvatel (572 tisíc) a jedna čtvrtina malých firem a podnikatelů (68 tisíc) již některý z těchto balíčků produktů a služeb využívá.

Tento úspěšný rozvoj obchodní činnosti vedl k pozitivnímu vývoji v oblasti výnosů. Čisté úrokové výnosy dosáhly hodnoty 3,0 mld. Kč a zaznamenaly obrat směrem vzhůru – meziročně se zvýšily o 1 %. Čisté poplatky a provize vzrostly o 5 % na 2,1 mld. Kč, zejména kvůli nekurzovým poplatkům a provizím, které se díky rostoucímu počtu a objemu transakcí a rozšiřování úvěrových aktivit meziročně zvýšily o 9 %. Na druhé straně pokračoval pokles příjmů z kurzových poplatků a provizí (hladké platby a výměna hotovosti), který byl ovlivněn jednotnou měnou euro a vyšším využíváním kanálů přímého bankovníctví. Čistý zisk z finančních operací se na srovnatelném základě snížil o 21 % na 175 mil. Kč a ostatní příjmy se snížily o 21 % na 31 mil. Kč. V důsledku toho činily celkové provozní výnosy 5,3 mld. Kč a meziročně byly stabilní.

Komerční banka nadále pokračovala v úspěšném řízení nákladů a zvyšovala svou efektivnost. Personální náklady se v porovnání

s prvním čtvrtletím 2003 zvýšily o 9 % na 1,2 mld. Kč, neboť v roce 2003 banka rozpustila velký objem prostředků vyčleněných na bonusy za rok 2002. Banka pokračovala v centralizaci svých procesů a dále snižovala stav zaměstnanců – meziročně o 9 % na 8,160. Ostatní administrativní náklady meziročně poklesly o 4 % na 1,4 mld. Kč. Výše celkových administrativních nákladů však byla negativně ovlivněna zvýšením sazby DPH a příspěvků do Fondu pojištění vkladů. Celkové provozní náklady dosáhly výše 2,9 mld. Kč a meziročně vzrostly o 3 %.

Čistá tvorba opravných položek činila 191 mil. Kč, což představuje meziroční pokles o 40 %.

Komerční banka uzavřela v prosinci roku 2003 smlouvu se společností PGT Capital, přidruženou společností Global Payments Inc., které prodala svou majetkovou účast ve společnosti MUZO za 34,7 mil. USD. Tato transakce byla vypořádána v únoru 2004 a kladný finanční dopad do nekonsolidovaných výsledků činil 804 mil. Kč.

Zisk před daní z příjmů se zvýšil o 38 % na 3,0 mld. a daň z příjmů dosáhla výše 988 mil. Kč. Čistý nekonsolidovaný zisk vzrostl o 39 % a za první čtvrtletí letošního roku činil 2,0 mld. Kč.

Celková aktiva Komerční banky dosáhla výše 456,9 mld., tj. nárůst o 2 % od konce roku 2003. Čisté úvěry klientům vzrostly o 3 % na 135,1 mld. Kč a celkové klientské vklady dosáhly výše 354,1 mld. Kč. Vlastní kapitál vzrostl na 43,2 mld., tj. o 7 % od konce roku 2003.

ZDROJ: KOMERČNÍ BANKA

Nekonsolidované výsledky podle IFRS mld. Kč	31. 3. 2004	31. 3. 2003	Meziroční změna
Čisté provozní výnosy	5 287	5 290	0,0 %
Provozní náklady celkem	-2 880	-2 809	+2,5 %
Tvorba rezerv a opravných položek na ztráty z úvěrů a investic	-191	-318	-39,9 %
Čistý zisk z prodeje dceřiných a přidružených společností	770	0	-
Daň z příjmů	-988	-725	+36,3 %
Čistý zisk	1 999	1 437	+39,9 %
Kapitálová přiměřenost ČNB	18,5 %	13,2 %	-
Tier 1 Ratio	18,1 %	10,9 %	-
Poměr nákladů k výnosům	54,5 %	53,1 %	-
Rentabilita průměrného kapitálu, anualizovaná (ROAE)	19,1 %	16,6 %	-
Rentabilita průměrných aktiv, anualizovaná (ROAA)	1,8 %	1,3 %	-
Počet zaměstnanců (přepočten)	8 160	9 010	-9,4 %